

# 特朗普政府加剧美国矛盾和分裂

新华社记者 马倩 刘晨

近来,是否公开已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦案相关文件在美国政坛持续引发震荡。这场风波成为特朗普政府执政半年多来美国政治对立加剧、社会撕裂加深的一个缩影。

美国媒体和专家认为,特朗普政府上台以来的诸多政策举措及其强推政策的做法,导致特朗普支持者阵营内部出现裂痕、共和与民主两党猛烈攻讦、行政与司法激烈拉锯,三重混乱进一步加剧美国极化对立与治理困境。

## MAGA阵营质疑

美国富商爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,2019年8月死于狱中,被判定为“自杀”。公布包括牵涉性交易的“客户名单”在内的爱泼斯坦案相关文件档案,是特朗普竞选总统期间的承诺之一。

然而自上台以来,特朗普政府在公布爱泼斯坦案相关文件档案一事上始终遮遮掩掩。美国司法部和联邦调查局7月初发布联合备忘录,认定“客户名单不存在”,且不会发布更多爱泼斯坦案文件。这引发特朗普的支持者,尤其是“让美国再次伟大”(MAGA)阵营的质疑与不满。

共和党联邦众议员玛丽·格林在社交媒体发文说,没人相信“客户名单不存在”,如果不公开本

案更多信息,特朗普将失去其支持者。前福克斯新闻频道主持人塔克·卡尔森指责特朗普政府想要“扼杀”真相。

英国《每日电讯报》认为,爱泼斯坦案已成为“真正威胁特朗普政府执政的危机”。有美国媒体指出这一“危机”的本质:特朗普政府处理爱泼斯坦案的方式成为选民见证美国权力现实的“镜子”。

不只是爱泼斯坦案,特朗普政府执政半年多来的多项政策都被支持者视为违背竞选承诺,引发其“基本盘”的内部分裂。

特朗普与亿万富翁马斯克的关系破裂是另一个例证。作为科技右翼的代表,马斯克最初因在放贷监管等议题上与特朗普立场一致而相互结盟。此后,两人在政府支出、发展新能源等方面分歧巨大,终以“大而美”法案为导火索而决裂。

此外,特朗普下令美军空袭伊朗核设施、近来加大对乌克兰军援等外交政策,也被MAGA阵营不少人批评违背其“让美国远离海外战争”的承诺。

美国学者认为,特朗普最初的支持者“基本盘”包括MAGA阵营、共和党保守派人士、科技右翼势力等,特朗普在竞选时用“反建制”“反精英”“反移民”“反监管”等话术将这些群体捆绑到一起。然而,随着特朗普政府采取多项违背竞

选承诺的政策,这些群体与特朗普政府的矛盾分歧逐步显现。

## 美国反对美国

在爱泼斯坦案件风波愈演愈烈之际,共和与民主两党攻讦再次上演。特朗普日前指控民主党籍前总统奥巴马试图“窃取选举”、犯“叛国罪”。奥巴马发言人随即予以驳斥,称这是“转移视线的拙劣伎俩”。

特朗普政府执政半年多来,两党斗争愈发激烈,其中围绕“大而美”法案的国会投票表决,被称为两党“自2024年总统选举以来最激烈交锋”。民主党人在参众两院试图阻挠共和党力推的“大而美”法案通过,该法案在参议院表决时经历超过24小时辩论、数十次投票,最终依靠副总统万斯“打破僵局”的一票才得以通过。尽管法案已由特朗普签署成法,但两党仍在围绕该法内容而争斗。

两党愈发尖锐对立,正持续、深刻影响美国政治生态。由于两党在国会斗争激烈、互不妥协,许多法案在经历冗长辩论后往往无果而终,特朗普政府更多选择以绕过国会、签署行政令的方式强推自己的政策。

据官方统计,截至7月23日,特朗普政府已签署174个行政令,几乎平均每天签署一个。美媒评论说:“特朗普政府几乎是在通过行政令治国。”专家认为,美国政府

行政权持续“膨胀越界”,其根源就在于两党对立、政治极化。

特朗普政府通过行政令推出的加征关税、驱逐非法移民、裁撤联邦机构和雇员以及取消“出生公民权”等政策,在美国国内不断引发争议,激化社会对立。

自4月以来,多轮抗议浪潮席卷全美,凸显民众对政府的愤怒与失望。7月4日美国“独立日”当天,从芝加哥到洛杉矶,从弗吉尼亚州到南达科他州再到俄勒冈州,美国多地举行抗议活动。射向人群的催泪瓦斯、骑马持棍执法的警察、高举的抗议标语和讽刺人偶……这些场面再度映照“美国反对美国”的对立与撕裂。

## 政治制度困境加剧

自重返白宫以来,特朗普政府通过行政令强推的多项政策还引发大规模诉讼。据美国“公安全”网络杂志统计,截至7月25日,特朗普政府面临的国内诉讼已近350起,其中不少要求限制或取消白宫以行政令方式颁布的政策。

比如,马萨诸塞州联邦地区法院法官叫停特朗普政府限制哈佛大学招收国际学生的相关政策。马里兰州、华盛顿州和马萨诸塞州等联邦地区法院法官均发布全国性禁令,阻止特朗普政府有关限制“出生公民权”行政令的生效。

部分美国媒体和法律专家认

为,特朗普政府出现“系统性违宪和违法行为”,正引发司法与行政间愈演愈烈的拉锯。《今日美国报》文章说,特朗普政府与司法界正进入一场“全面战争”。

特朗普政府面临的很多诉讼可能最后都会上诉到最高法院,而最高法院目前9名大法官中,保守派以6比3占据优势。不仅如此,特朗普政府在第一任期内还提名并任命200多位联邦法官,以确保不同司法机构在未来数十年内保持保守倾向。

美国法律界人士指出,鉴于大法官中“自己人”占多数,特朗普政府不怕、甚至希望最高法院介入。彭博社认为,特朗普政府正用那些官司“测试”总统权限的“边界”,而官司一旦打到最高法院,特朗普政府将是占优势一方。

最高法院6月27日在针对“出生公民权”的诉讼中,以6比3的投票结果确认,联邦地区法官无权发布全国性禁令阻止该措施实施。这被美国法律界普遍解读为,保守派大法官为特朗普政府“站台”。

美国政治评论员乔纳森·凯普哈特认为,国会因竞争而运转失灵,司法天平因权力而倾斜。美国智库布鲁金斯学会高级研究员威廉·高尔斯顿说,当白宫行政权力不断膨胀,压倒国会和高法,美国制度面临崩塌。

(据新华社北京7月31日电)

## 韩国法院批准逮捕尹锡悦

新华社首尔7月31日电(记者 陈怡)据韩国MBC电视台报道,韩国法院7月31日批准了负责调查前总统尹锡悦夫人金建希相关案件的“金建希特检组”针对尹锡悦提出的逮捕令申请。

“金建希特检组”此前曾传唤尹锡悦到案接受调查,但尹锡悦未出席传唤调查。

特检组预计最早8月1日前往关押尹锡悦的首尔拘留所执行逮捕令。

## 两名中国人在东京遭不明身份人员袭击受伤

新华社东京7月31日电(记者 李子越 陈泽安)据日本时事社报道,7月31日,两名中国籍男子在东京街头遭4名不明身份的男子持铁棍袭击,造成头部严重受伤。袭击者作案后驾车逃逸,当地警方目前正在追捕。

报道说,当地时间31日上午9时许,有现场目击者报警称,东京都千代田区神田须町街头“发生争吵,一方用铁棍殴打另一方”。

据警方通报,事发时,这两名中国籍男子正在街头行走,突然遭到4名年轻男子袭击,造成头部流血重伤。袭击者作案后向秋叶原车站方向逃跑,并乘一辆挂有关西牌照的车辆逃离现场。

警方透露,4名袭击者年龄在二十岁左右。伤者说,他们与袭击者并不认识,事发时对方也未索要钱财。事发地点位于神田车站附近,是餐饮店和商业设施密集区域。

## 德国冬奥冠军劳拉·达尔迈尔登山遇难

据新华社柏林7月30日电(记者 赵建通)根据德国多家权威媒体30日的报道,曾在平昌冬奥会上获得冬季两项两枚金牌的德国名将劳拉·达尔迈尔在巴基斯坦登山时不幸身亡,年仅31岁。

据了解,达尔迈尔28日在巴基斯坦喀喇昆仑山脉的莱拉峰遭遇落石事故。救援队曾前往援助,但由于天气恶劣,难以抵达事故现场。

30日,达尔迈尔的后方团队确认她已经在事故中遇难。团队成员表示,达尔迈尔出发前曾书面表示,自己要是发生了人身事故,任何人都不要冒着生命危险去救她,她应该永远留在山上。

达尔迈尔在2019年退役,她的冬季两项运动生涯足够辉煌——曾在2018年平昌冬奥会上获得短距离和追逐赛双冠,还七次获得世界锦标赛冠军。

达尔迈尔是一名国家认证的登山和滑雪向导,也是德国山地救援组织的活跃成员,多年来一直热衷于登山、越野跑和山地跑。她还一直担任电视评论员,负责冬季两项赛事的解说工作。

## 美海军一架F-35C战机在加州中部坠毁

新华社洛杉矶7月30日电(记者 黄恒)美国海军一架F-35C战斗机当地时间7月30日傍晚在加利福尼亚州中部一处海军航空站附近坠毁,飞行员弹射逃生,没有其他人员受到影响。

当地媒体报道说,事故发生在当地时间18时30分左右,飞机坠落地点在加州中部弗雷斯诺县,距离勒莫尔海军航空站不远。

失事飞机隶属美海军第125攻击战斗机中队。该中队驻扎的勒莫尔海军航空站位于弗雷斯诺市以南大约70公里处,是美海军最新、规模最大的主力战斗机基地。

目前事故原因还在调查中。加州州长办公室称正关注这一事件。

## 无拖欠农民工工资情况公示

各班组及建筑工人:  
由福建嘉宜建筑工程有限公司负责承建的市社会福利院周边地块项目配套道路工程已于2024年6月13日通过竣工验收并交付使用。为切实做好本工程的农民工工资支付结清不拖欠工作,经本公司及相关部门核实,农民工已全部离场,所有农民工工资已足额发放,不存在任何拖欠农民工工资现象。现将确定无拖欠农民工工资情况进行公示,公示时间为30天(自2025年8月1日至2025年8月31日止)。对上述有异议的,须于公示发布的公示期内向我公司举报。举报电话:13506996476  
特此公示!

福建嘉宜建筑工程有限公司  
发布日期:2025年8月1日

## 通知

福州市仓山区城门镇人民政府  
原工作人员梁钟杰、王健锋、张毅航、  
吴鸿伟、陈燕鹏、黄晨辉、林海、林玉  
耀因辞职尚无法取得联系,现还有工  
作上遗留问题需要对接,请上述人员  
见报即联系城门镇党政办公室,联系  
方式:0591-63116701。

福州市仓山区城门镇人民政府办公室  
2025年8月1日

## 有些商家顶风售卖“3C贴纸”警惕不合格充电宝披上“马甲”

新华社记者 王楚然 邹雨沁 赵文君



贴纸。

有业内人士表示,一些网络平台出于利益考虑,会有意无意地放宽对进驻商家的审核标准,甚至对违法违规行为“不举不究”。“部分平台受商业利益掣肘,担心过于严格的监管和惩罚会影响商家积极性和活跃度,不利于双方商业合作,进而影响平台利益。”广西大学工商管理学院教授刘民坤说。

### 多管齐下守住安全底线

3C认证关乎飞行安全与公众利益。守住安全底线,需要让法律法规“张口有牙”,让每一张标识都真实可信、每一次监管都落到实处。

北京市炜衡(南宁)律师事务所专职律师梁昭龙表示,伪造、冒用、销售标识贴纸的行为涉嫌违反产品质量法,情节严重的可能涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪,可处三年以上十年以下有期徒刑。

“就消费者而言,购买‘3C贴纸’贴在不合格商品上登机,一旦引发事故造成实际损失,将承担相应民事赔偿责任;若涉嫌危害公共安全,还要承担刑事责任。电商平台如未尽到审核义务和监管责任,可能与售卖伪造‘3C贴纸’的商家一起承担连带赔偿责任。”梁昭龙说。

针对不合格充电宝的安全隐患,市场监管总局近日下发通知,自今年7月至9月,在全国部署开展充电宝质量安全集中整治。从严查处擅自出厂、销售以及在其他经营活动使用未经CCC认证的

充电宝,生产销售不符合强制性国家标准,掺杂掺假等违法犯规行为。运用数字化手段,实现产品信息、生产企业、认证证书、发证机构等关键信息可查询、可追溯,有效防范假冒CCC标志、虚假认证等违法行为。

对于市场上无3C认证的存量充电宝,苏州大学政治与公共管理学院副教授刘成良建议,可采取企业召回、有偿回收等手段分类处理。

在平台责任方面,市场监管总局要求,督促电商平台加强网店资质审核和违规行为管理,建立完善问题充电宝检查监控制度。加快推进充电宝产品赋码核验试点工作,持续完善CCC认证联网核查机制。

专家表示,部分商家通过图片暗示、谐音措辞、算法推送等方式“打擦边球”售卖不合格商品,而平台“触发关键词屏蔽”的审核机制相对滞后,让“造假把戏”有机可乘。“电商平台应强化监管效能,‘技术+人工’双管齐下,加强关键词识别和筛查,引进图像识别技术和防伪验证机制,而非简单‘屏蔽之’。”广西财经学院教授许露元说。

业内人士还建议,加强对机场安检人员鉴别3C标识的培训,在客运高峰时段通过增加人手、开辟“绿色通道”等方式提高安检效率,杜绝旅客的侥幸心理;充电宝品牌厂商要及时更新并公布产品召回信息,对于消费者无法通过机场安检但不在召回批次的产品,要畅通维权渠道做好售后服务。

(新华社南宁7月31日电)

飞机?记者向西部某机场安检部门工作人员咨询,对方表示鉴别真伪仍存在困难。“当下正值暑运高峰,安检负荷较重,且充电宝品牌型号繁多,安检人员也不能全盘掌握每一款充电宝是否获得3C认证。”该工作人员说。

### 假贴纸买卖何以屡禁不止

获得强制性产品认证的产品,不但需要取得3C认证证书,还必须在认证产品本体上加施3C标识,方可出厂、销售、进口或者在其经营活动中使用。

据悉,目前充电宝的3C标识一般是通过粘贴、印刷或模压三种方式,加施在产品规定位置。3C标识不允许在市场上销售,只能由指定认证机构向特定的印刷厂购

买,再发放给获证企业。业内人士透露,一些不法厂家产品未通过3C认证,不能通过合规渠道为其生产的充电宝加施3C标识,就选择与兜售假贴纸的不法商家“合作”,通过“贴标”的方式以次充好。

记者从市场监管总局了解到,针对“3C贴纸”乱象,市场监管部门已经通过发函、约谈等多种方式,要求各网络平台对售卖3C标识贴纸的行为加强整治、屏蔽、下架。

目前,各主要电商平台已对“3C贴纸”的关键词限制搜索,不少商家明确表示“不给做了”“产品都下架了”“需要提供相关认证证书”。但记者检索“定制贴纸”“定制标识”等关键词,发现仍有部分商家在文案中暗示可以制作此类